



20万现金遗落公交车 公交人快速帮忙找回

本报讯(记者张倩)"真的太感谢 你们了! 发现东西丢了的时候,我整个 人都懵了。"2月17日下午,李先生乘 坐郑州 186 路公交车时,不慎将装有 20万元现金的手提袋遗落在车上。幸 运的是,车长古亚宾发现后,迅速将手 提袋交到调度室,不到半小时,这笔巨

当天14时38分,李先生拿着从银 行取出的20万元现金乘坐公交车回 家。上车后,他将手提袋放在旁边的

座位上。由于刚吃过午饭,李先生有 些困倦,几站后便迷迷糊糊地睡着 了。听到"徐寨站到了"的报站声,他 匆忙下车,却将手提袋忘在车上。5 分钟后,李先生猛然发现袋子不见了, 顿时慌了神,他立即拨打了报警电 话。警方建议他先不要慌张,并让他 前往公交车场区寻找。

与此同时,车长古亚宾驾车行驶到 田园路站附近时,一位阿姨从后排走来 将一个手提袋交给他,称可能是其他乘

客遗落的。古亚宾回到场区后,立即将 手提袋交给调度室。调度员打开袋子 后,发现里面竟有20万元现金。由于 袋内没有失主的联系方式,古亚宾和车 队管理人员决定先通过车载监控查找

半小时后,李先生乘坐186路公 交车赶到调度室。看到正在查找车 载监控的管理人员和桌上的手提袋, 他激动得语无伦次:"这是我的!我 落在公交车上的! 你看,我刚取款的

李先生的描述及监控视频,确认他就 是失主。李先生感慨地说:"真是太 感谢你们了! 这钱是前两年借朋友 的,刚取出来准备还给他,没想到路 上会发生这样的意外,当时我都急疯 了。"他紧紧握住古亚宾的手,对车长 拾金不昧的行为表示由衷的感谢。

郑州公交借此提醒广大乘客,乘坐 公共交通工具时,请务必携带好随身物 品,以免丢失造成不必要的损失。

郑州医生两度捐献 "生命种子"挽救病患

本报讯(记者 王红 文/图)2月17日,郑州青年医生 余智江来到河南省肿瘤医院,为同一位血液病患者进 行第二次捐献(如图)。当日完成蛇年"第一捐"后,余 智江成为郑州市第465例以及第507例造血干细胞捐 献志愿者。

2019年,当时仍是医学生的余智江加入中国造血干 细胞捐献者资料库。从2021年2月起,他曾先后接到11 次电话通知,与来自全国各地的7名血液病患者初步配 型成功,但之后由于各方面原因均未能进行下一步捐 献。2024年2月,余智江第12次接到通知,他与第8名 血液病患者初步配型成功。此时的余智江已经走上医生 岗位,虽然时光流转,身份变化,不变的是他始终坚定的 回答:"我愿意捐献,有消息随时联系!"

经过一系列准备工作后,2024年3月19日,余智江 成功捐献造血干细胞,为一名血液病患者带去了重生的 希望。然而,2025年1月,余智江再次接到通知:被捐赠 患者接受造血干细胞移植后恢复情况不佳,需要同源淋 巴细胞进行辅助治疗。这一次,余智江依然毫不犹豫答 应二次捐献,并主动建议尽快捐献,以便尽早帮助病患。

2月17日上午,当第二次捐献顺利完成,余智江说: "救人一定要救到底,这是我的职业本能,也是我的个人 信念,希望患者早日摆脱病痛折磨!"





全面提升战斗力

交警开展春季"大练兵"

力和素质。

本报讯(记者 刘德华 张玉东 通讯员 邢红军)2月17日,记者从 郑州市公安局公安交通管理局获 悉,为全面加强全市交警队伍革命 化、正规化、专业化、职业化建设, 加快形成和提升新质公安交管战 斗力,从即日起郑州公安交管部门 全面开展春季岗位大练兵活动。

练兵内容

据介绍,此次练兵活动围绕 政治练兵、实战练兵、业务练兵、 实战演练、体能练兵、作风练兵 等六项内容,在全市交警系统各 级领导干部和民辅警中开展。

其中政治练兵重点学习习近平 新时代中国特色社会主义思想、党 的二十大和二中、三中全会精神、 党规党纪、党的理论教育、党性教 育、党的基础知识教育等内容。

实战练兵以徒手防控、警械使 用、安全防护、阻碍执行职务行为 应对处置、最小作战单元现场处 置、交通指挥手势等内容为练兵重 点,大力加强警务技能战术练兵。

业务练兵着眼当好全省交警 系统"领军队伍",大力加强交警专 业能力练兵,交管局各业务处室根 据日常专业工作,对基层交警队伍 开展培训活动。

实战演练将适时组织开展社 会安全类、事故灾害类、自然灾害 类、公共卫生类演练,不断提升交 警队伍应急处突能力水平。

体能练兵以提高速度、力量、 耐力、柔韧度等综合体能素质为目 标,重点开展2000米跑、50米跑、 10米×4往返跑、俯卧撑、仰卧起 坐、引体向上、握力、坐位体前屈等 科目训练,确保民辅警体能达标。

作风练兵重点开展警务礼 仪、队列礼仪、内务规范等内容学 习训练。

练兵形式

政治轮训。开展专题辅导,通 过党课宣讲、专题讲座、警营夜校 等方式,开展政治理论辅导;加强 日常学习。充分运用"第一议题" "三会一课"等载体组织开展常态 化政治理论学习教育;开展集中轮 训,交管局以"培训+"形式,举办 集中培训班,政工干部"上讲台,讲 党课",不断提升各级党建干部能

日常练兵,充分利用早例会、 交接班、周讲评等岗前会前10分 钟时机,抓好民辅警交通指挥手 势、常用法律法规和工作急需的 业务理论知识的学习练兵。依托 "周练兵"制度,坚持每周组织一 次业务和法律知识学习或开展一 次户外体能技能集中练兵。每月 至少集中开展一次安全防护实战 练兵、交警网校举办一期培训班 和一期考试班。每月开展一次阶

集中培训,组织开展封闭式交 警业务集中培训,以政治理论、法 律法规、交通事故处理、徒手防控、 执勤安全防护和警械武器使用为 主要内容。

业务讲座。各业务处室及各 勤务单位聚焦精准防控、案件办 理、事故处理、现场执勤执法等方 面的重点、疑难问题,适时组织开 展交警业务专题讲座。

送教活动。以卡点设置、车辆 盘查、执法规范、个人防护、处置流 程、协同作战、交通警卫、护学岗等 多方面为培训重点,适时开展送教

集中考核。依托交警业务集 中培训班,以理论加实操的形式组 织开展业务能力考核。

此次春季岗位练兵活动锚定 "瞄准第一、锁定第一、挑战第一" 标准,立足抓重点、补短板、强弱 项,注重问题导向和基层需求,坚 持从高从难从严标准,通过"练指 挥、练处置、练人员、练装备、练预 案",不断提高执勤执法、事故处 理、安全防护、实战应用、应急处 突、服务群众的能力,全力助推郑 州公安交管事业新发展。

郑州城区新增53套 违法停车抓拍设备

本报讯(记者 刘德华 张玉东)为强化城 区道路交通秩序管理,提高科技化管理水 平,郑州市公安局公安交通管理局在城区新 安装了53处"违法停车抓拍系统"监控设备, 目前这批智能电子监控设备试运行后验收 合格,将从2月25日起正式投入使用。

"违法停车抓拍系统"是利用自动跟踪 球机实现对"违法停车"车辆的自动检测抓 拍。路边违法停车,设备会自动识别违法 停车车辆车牌,并拍照记录该车位置,超过 设置时间后,则判定为违法停车,设备将自 动生成违法记录。

郑州交警对电子监控设备抓拍到的禁 停路段"违法停车"车辆,将依照《道路交通 安全法》第五十六条、第九十条,《道路交通 安全法实施条例》第六十三条规定,对违法 车辆的"机动车违反规定停放"行为处以 "罚款200元、记0分"的处罚。

新增违法停车抓拍设备具体点位

序号	违法停车抓拍设备点位	序号	违法停车抓拍设备点位
1	大学路(建设路至中原路)路东	28	渠东路(宏明路至国基路)
2	大学路(建设路至中原路)路西	29	前进路(颍河路至陇海路)
3	大学路(中原路至建设路)路西	30	农业路(文博东路至文博西路)
4	建设路(京广路至大学路)路南	31	农业东路(天泽街至九如路)
5	建设路(大学路至京广路)路南	32	农业东路(九如路至天泽街)
6	漳河路(王屋路至外方路)路北	33	明理路(学理路至邢庄北街)
7	漳河路(外方路至王屋路)路南	34	明理路(邢庄北街至学理路)
8	漳河路(嵩山北路至化肥东路)路北	35	科源路(科明路至花园路)
9	漳河路(化肥东路至嵩山北路)路南	36	开元路(花园北路至银通路)
10	紫荆山路(商城路至东大街)路西	37	九如路(农业东路至天韵街)
11	紫荆山路(陇海路至城南路)路东	38	九如东路(天韵街至农业东路)
12	紫荆山路(东大街至书院街)	39	九如东路(农业东路至天韵街)
13	紫荆山路(城南路至陇海路)路西	40	九如东路(农业东路至天赋路)
14	政通路(人和路至淮南街)	41	经三路(农业路至红专路)路西
15	长顺路(邮运南路至北三环)	42	京广路(中原路至建设路)
16	长江路(京广路至行云路)路北	43	京广路(幸福路至中原东路)
17	玉轩路(金桐路至金兰路)	44	金水路(南阳路至京广快速路)
18	学理路(明理路至德善街)	45	金水东路(心怡路至东风南路)路北
19	学理路(德善街至明理路)	46	俭学街(文化路至信息学院路)
20	香山路(黄埔路至宏明路)	47	花园路(龙门路至杓袁北路)
21	文思街(凯旋路至广文街)	48	国基路(中方园路至文化北路)
22	纬五路(东明路至未来路)	49	赣江路(南溪路至行云路)
23	同兴街(先锋路至曙光路)	50	赣江路(行云路至南溪路)
24	园田路(东风路至文劳路)	51	丰庆路(国基路至博远路)
25	索凌路(国基路至北三环)	52	东风南路(金水东路至正光路)路东
26	书院街(紫荆山路至南大街)	53	东风路(文化路至信息学院路)
27	如意西路(龙湖外环南路至农业路)		

西流湖公园梅花展开幕

1600 余株梅花竞相绽放



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 常胜 文/图)"俏也不争春,只把春来报。"万 物复苏,梅花吐蕊,2月18日,郑州市公园广场事务中心西流湖公园将迎来 "暗香袅袅,春舞梅岭"主题梅花展,让市民共享绿色发展成果,感受城市文化 魅力。即日起至3月5日,市民可前往西流湖公园南区湖东千金梅岭,领略梅

梅花作为中国十大名花之一,以其高洁、坚强、谦虚的品格,历来深受文人 墨客的喜爱。成片栽植的梅花疏枝缀玉,缤纷怒放(如图),有的艳如朝霞,有 的白似瑞雪,有的绿如碧玉,形成"梅海凝云"的壮丽景观。西流湖公园本次梅 花展将展出朱砂、绿萼、红千鸟、宫粉、杏梅、紫蒂白6大品种,共计1600余株 梅花。花展区域总面积约120亩,梅花种植顺应场地原有高差,打造起伏地 势,展现梅花的疏影诗意,为市民带来一场视觉与嗅觉的双重盛宴。

除了观花赏景,本次梅花展还精心策划了多项文化活动,让市民在欣赏梅 花的同时,感受自然与文化的交融。

"'香'约健康"健步行:活动路线环绕千金梅岭景区,全程约1500米。市 民在健步行走的过程中,既能欣赏沿途梅花芳姿,又能进入与梅亭、宜梅轩等 景点近距离赏梅,特别适合喜欢散步的人群。

"共享"绿地踏踏青:千金梅岭设有开放草坪,市民可在此放风筝、野餐,享 受早春的浪漫与自然复苏的活力。以梅花为媒,拥抱自然,收获独属于春季的

互动打卡拍拍照:在千金梅岭主游路一侧"天地之中、黄帝故里、功夫郑 州"景观小品前,市民可回味郑州的历史文化和自然景观,拍照打卡。

沙土滑梯玩个够:花展区域附近的儿童游乐场,有沙土、爬网、滑梯等,家 长带孩子赏花之余,可以在此畅玩。

花展地点位于西流湖公园南区湖东千金梅岭,市民可乘坐公共交通工具

公交:60路、210路、302路、G37路、44路等公交车在中原路杏湾路站、赵

坡新村站下车即可到达。 地铁:1号线至西流湖站B口,出站后向东直走200米左右,右拐即可到 达南区北门;10号线至西流湖公园南站D口(欧凯龙家居方向),向西直走1





反复出现! 地铁站外垃圾成堆该谁管?

本报讯(记者汪永森)"刚过完年,医学院地铁口的垃圾又出现了,好多天 了都不见清理,你们能督促下吗?"近日,市民黄女士向郑州日报"市民热线" 反映,医学院地铁站B口外的街头游园内遍布垃圾,枯枝碎叶和废纸果皮撒满 地面和绿化带,希望相关部门尽快采取措施维护良好的城市环境。

医学院地铁站外又成垃圾堆

医学院地铁站因邻近郑州大学医学院而得名,它是郑州地铁1号线、7号 线、10号线换乘站,周边有郑大一附院、郑大三附院等多家医院,郑州大学(南 校区)、郑州四中等多所学校及居民区,其中的B口位于中原路与大学路交叉 口东南角,经由该处通道乘地铁的市民络绎不绝,站口外的路口更是车流和 人流量巨大。

春节前后,黄女士经由医学院站B口乘坐地铁时,发现站口外非机动车停 放区域和北侧游园内环境脏乱,"垃圾桶里塞满生活垃圾,地面上到处都有果 皮和塑料袋,连花坛和绿化带里都塞满垃圾,人们的出行和游园体验均受到 了一定影响。"黄女士说。

2月17日,记者来到该处地铁站口时,看到站外非机动车停放区的垃圾 桶已塞满垃圾,地面上积存的垃圾已被塑料布覆盖,站口北侧的游园地面和 绿化带内散落的垃圾仍未被清理,整个环境显得较为脏乱,路口交警和路面 保洁人员均称已有一年未见有人对该处游园进行管理和日常清扫。

垃圾反复出现,这次该谁清理?

2024年以来,医学院地铁站B口外垃圾积存、环境脏乱的话题不时引来 市民和网友关注,本报曾于去年8月下旬和11月上旬两次对此处地铁站口外 游园缺少管理,塑料袋、碎纸片等生活垃圾无人打扫长期积存的情况进行报 道,希望相关部门不要让该区域成为"被遗忘的角落"。

昨日上午,记者致电市园林局,工作人员回复称该处游园由区园林绿化 部门管理。随后,记者联系二七区城管局,工作人员表示该处游园属于金水 河改造项目工程的一部分,目前尚未移交至区里管理。

对于该区域出现的垃圾积存问题,市城建局回复称"经核实,2024年11 月6日,二七区政府、大学路街道办、河道管理中心以及施工单位现场办公,经 二七区政府现场明确,施工单位完成当日卫生清理工作,此后该处卫生由大 学路街道办负责打扫和清理"。

"11月垃圾又出现,几个部门的人一起看现场,当时是让施工方清理的!" 大学路街道办工作人员介绍,医学院地铁站B口外游园的保洁工作并不属于 该街道办负责,不过鉴于2024年以来该区域多次出现垃圾积存现象,该街道 办曾在去年夏季组织过清理,并曾督促施工方对冬季积存的垃圾进行处理, 此次问题出现后也已向上级汇报。